

# 范康仁蒙席：福音提供了对许多年轻人渴望真实性的回应

意大利《未来报》的记者  
Francesco Ognibene 专访范  
康仁蒙席。

2025年8月2日

1. 主业团创办人圣施礼华于1975年6月26日完成了他尘世的旅程，距今已有五十年了。他的讯息在今日仍然具有什么意义？

圣施礼华的讯息在今天仍维持着特殊的活力：不论在工作中、在服务社会时、甚至在小小的家庭教会里，都契合着圣保禄六世所喜欢说的普世圣召。因而在一个倾向于将神圣与日常生活分离的现世里，他的讯息仍然是激进、刻划基督性的：每一种工作形式、每一个家庭承诺、每一个用爱活出的小小喜悦或忧伤，都成为与天主相遇的机会。这种以现实与希望来圣化当下的呼吁，比以往任何时代都更为重要。

## **2. 主业团最近召开的总会议是件要事，正好与教会迎接新教宗的日子相重叠。这种巧合为您带来什么样的反思？**

一方面，我们为教宗方济各的去世感到悲伤。另一方面，共同经历的那份期盼使我们与整个教会同声祈祷并开放胸怀。两个日期的巧合提醒我们，自己的平信徒身份是多么深深地植根于教会—我们的慈母。随着新教宗的

选举所带来的恩宠和责任，邀请我们每个人通过伯多禄的继承者而更新对基督的忠诚。当白烟冒出的那一刻，也就是教宗身份揭晓前的一个小时，我被如此多的人的喜悦所震撼：庆祝他们已经拥有了共同父亲，无论他会是谁。

### **3. 在教宗当选后的几天，教宗良十四世接见了您。您能分享一些那次谈话的内容吗？**

以他父亲般的关怀，教宗表达了他与我们的亲近和情感，不愧为教会真正的父亲。除了其他事项外，圣父询问了关于监督团法规目前修订的情况。教宗良十四世兴趣浓厚地聆听我们。他还提到了与他选举日期同一天的圣母节日。在一个互信的家庭氛围中，他祝福了我和范子安蒙席（主业团辅助监督）。这次的接见为主业团的每个人都是喜悦的源泉。

### **4. 在教宗良十四世就任的这几周里，我们逐渐看到一位先前鲜为人知的、**

## 他的人性和灵性面貌。教宗给您留下最深刻的印象是什么？

令我印象深刻的是他的内在深度、他的宁静，以及他态度的自然。在一个经常标记为匆忙和嘈杂的时代，圣父似乎保持着一种充满天主的沉邃静默，这反映在他说话、聆听和观看的神情中：这些质量是他对合一渴望的巨大支撑。你能感受到他坚定而切实的信仰、激发希望、以及对待每个人的慈悲情怀，正如许多来自奇克拉约（在教宗方济各召他到罗马之前，他在秘鲁担任主教的教区）人们所证实的。

## 5. 在总会议期间，主业团针对未来做出了什么承诺？

这次总会议是在教宗方济各逝世后整个教会哀悼的氛围下举行的。因此，会议时间比原本计划的要来得短。即便如此，按照此类会议的惯例，总参事会和中央谘议会的成员也都被任命。除了正式会议外，从世界各地来

到罗马的与会者之间也有丰富的交流，思考从主业团所在国家收集到的贡献，这要感谢2024年举行的区域大会。那些大会召喚了数千热情的人的参与。从大会中兴起了强烈对目标的一致性，特别是关于在工作领域中的福传承诺和对教会的深爱。在各种建议中，关于基督教讯息的「初次宣告」的使徒工作，进行了大量的讨论；在一个看似更加世俗化，但正在重新发现对天主的深度渴望的世界中，这种需求日益迫切。圣施礼华惯于将主业团描述为在世俗生活中实践的「伟大教理讲授」。因而我们祈求他给予光照，让我们日后能以喜悦和慷慨之心继续这项使命。

总会议成员给出了正面积极的意见，以及新参事和咨议会的参与，让监督能向圣座呈递他认为最合适的法规版本，同时亦考虑附带2023年的会议中已收集的建议，加上之前咨询所有主业团信友的数据。我们进行的程序是这样：新教宗良当选之后，于6月11

日我们向圣职部呈交了提案。下一步的决定权则掌握在宗座当局手中。

## **6. 2028年您将庆祝创立一百周年。主业团做了些什么改变？**

主业团受到召唤，在忠于其神恩的情况下做改变。鉴于文化和社会背景在演变，每一代体现讯息的人们也在演变，但本质仍然存在：因而帮助每个人去发现天主正在他们所在之处召唤他们。我们目前正在经历的变化—包括去适应法规的过程—也是保护我们本质的一个考验。我们希望在教会和社会中，对每个人给予更加真实、亲近和谦卑的支持。

## **7. 主业团从教宗方济各发起的修订法规过程中学到了什么？**

这些年来，我们一直以孝爱和真正开放的聆听精神为基础，保护圣施礼华传承的宝藏，同时展望未来。教宗方济各邀请我们走上更新的道路，这需要耐心和深度。修订法规不仅是项法

律上的持守，也是项灵性方面的练：帮助我们反问自己什么才是真正重要的、才最能服务人群和达成使命。这是一个更深刻地活出神恩的福音本质的大好机会。

## 8. 年轻人在主业团现今提出的信仰道路中能发现什么？

他们发现了日常生活，包括所有的挑战和喜悦，可能成为通往天主的确实道路。他们也找到陪伴、友谊中的真诚对话、家庭氛围，这些并非只为少数的英雄所保留，而是为每个人的圣召。这是一个邀请，诚如圣施礼华所说，成为「充满乐观和动力的基督徒，能够在世界中实现他们神圣的冒险，」从而行善并帮助改善周围的社会。在当今充满不确定性的环境中，许多年轻人正在寻求真实性，而福音在日常生活中却已提供了这份渴望的深刻回应。

pdf | document generated  
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/Fan-Kang-Ren-Meng-Xi-Fu-Yin-Ti-Gong-Liao-Dui-Xu-Duo-Nian-Qing-Ren-Ke-Wang-Zhen-Shi-Xing-De-Hui-Ying/> (2026年1月31日)